

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## Ефимьевский колхоз имени Максима Горького Богородского района Горьковской области

Председателю колхоза тов. Васиной  
Бригадиру огородной бригады  
тов. Герасимовой  
Бригадиру полеводческой бригады  
тов. Горячевой

Передайте колхозникам и колхозницам Ефимьевского колхоза имени Максима Горького, собравшим 300 тысяч рублей на строительство боевых самолетов, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.  
**И. СТАЛИН.**

## Все для фронта, все для победы!

Четыре месяца прошло с тех пор, как тамбовские колхозники проявили благородный патриотический почин, собрав 40 миллионов рублей на постройку танковой колонны для Красной Армии. С тех пор могучее народное движение по сбору средств охватило всю нашу необъятную страну, все слои населения. Советский народ еще раз продемонстрировал свою непреклонную решимость к борьбе и победе над ненавистными немецкими захватчиками, свою готовность отдать все свои силы и средства на пользу великому делу освобождения своей родины от фашистской нечисти.

Как сообщил недавно Совет Народных Комиссаров СССР, с 9 декабря 1942 г. по 31 марта 1943 г. в фонд Красной Армии поступило 7 миллиардов 41 миллион 320 тысяч рублей. Вся эта огромная сумма использована на постройку новых танков, самолетов и другого вооружения для героической Красной Армии.

Богородские колхозники не остались в долгу перед страной. Они с величайшим подъемом подхватили инициативу тамбовцев и внесли из своих личных сбережений 6.500.000 рублей на строительство боевых самолетов и могучих танков, многие из которых уже переданы действующим частям Красной Армии и своим грозным оружием громят подлых немецких зверей.

Колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» первыми в районе внесли на постройку самолетов 400 тысяч рублей. Великий Сталин в своей телеграмме поблагодарил прудовских колхозников за их заботу о воздушных силах Красной Армии. Привет и благодарность вождя вызвали новый патриотический подъем среди колхозников. В ответ на телеграмму товарища Сталина, прудовцы собрали дополнительно 350 тысяч рублей.

Благородный почин прудовских колхозников нашел дружный отклик во всем районе. Колхозники Великосельского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки внесли из своих личных сбережений 400

тысяч рублей и так же удостоились приветственной телеграммы товарища Сталина. В ответ на привет и благодарность вождя, они дополнительно собрали средства на постройку двух мощных танков. Комаровские колхозники собрали 300 тысяч рублей. Товарищ Сталин послал им свой братский привет и благодарность Красной Армии. Воодушевленные телеграммой любимого вождя, комаровцы дополнительно собрали средства на постройку двух танков, которые на днях переданы в действующую танковую часть и уже отправлены на фронт, чтобы громить озверелого врага.

Сегодня мы публикуем телеграмму товарища Сталина колхозникам Ефимьевского колхоза имени Максима Горького, собравшим 300 тысяч рублей на строительство боевых самолетов.

Славную инициативу проявили агрономы района, построившие на свои средства танк «Советский агроном», трактористы Богородской МТС, чьим именем назван танк «Богородский тракторист» и еще многие тысячи трудящихся города и деревни, с честью выполнившие свой долг перед родиной.

Через два месяца предстоит выпуск Государственного Займа Оборона. Это будет новый могучий вклад в дело финансирования отечественной войны, который явится новым подспорьем для производства вооружения, боеприпасов, одежды и продуктов для Красной Армии.

Победоносные успехи наших войск в зимней кампании радуют всех советских людей и вдохновляют их на новые подвиги на фронте и в тылу. Враг понес серьезные поражения, но он еще не разбит и лихорадочно готовится к новым военным авантюрам. Впереди — ожесточенные бои, суровая борьба, требующая от нас напряжения всех сил и мобилизации всех наших возможностей. В этой борьбе большую роль будут играть денежные средства народа, отданные государству и нашей славной Красной Армии.

Все силы и средства на помощь фронту! Все для победы над врагом!

## Встреча комаровских колхозников с танкистами

12 марта колхозники и колхозницы Комаровского колхоза имени Максима Горького получили от товарища Сталина приветственную телеграмму и благодарность Красной Армии за собранные ими средства на постройку боевых самолетов «Валерий Чкалов». В тот же день в колхозе состоялось многолюдное собрание. Колхозники и колхозницы внимательно слушали каждое слово телеграммы любимого вождя, вселяющее в них новые силы.

В ответ на приветствие товарища Сталина, участники собрания единодушно решили дополнительно собрать среди колхозников и колхозниц средства на постройку двух танков. За решением последовали практические дела. Не прошло и двух дней, как деньги были собраны и внесены в отделение Госбанка.

Колхозники и колхозницы с нетерпением стали ждать того дня, когда на их средства будут построены на заводе грозные танки. И вот этот день наступил. 8 апреля по Комарову разнеслась радостная весть: танки построены и сегодня придут в колхоз.

Вскоре послышался гуд моторов, который усиливался с каждой минутой. На большой скорости к деревне мчались два мощных танка. Народ выбежал на улицу и направлялся к трибуне, где должен был состояться митинг.

Через 15 минут все жители Комарова были в сборе. Перед собравшимися выстроились в ряд два грозных танка. На башне каждой машины слова «Максим Горький». На танках, кроме того, надпись: «Построен на средства колхозников Комаровского колхоза имени Максима Горького, Богородского района, Горьковской области». Боевые экипажи на своих местах. Это

крепкие, здоровые воины. Они многое видели за время войны, не раз участвовали в жарких схватках с врагом, и каждый из них мог бы многое рассказать о своих подвигах, о боевых делах. Все они достойно отмечены высокими правительственными наградами.

Колхозники и колхозницы идут от одного танка к другому. Они по-хозяйски осматривают боевые машины, расспрашивают танкистов, где воевали и как воевали. И удовлетворенные виденным и услышанным, говорят:

— Хороши машины. Хороши и танкисты. В надежные руки попали наши машины.

Открывается митинг, посвященный передаче танков Красной Армии. Первое слово предоставляется секретарю райкома ВКП(б) тов. Галкину.

— Следуя благородному почину тамбовских патриотов, — говорит тов. Галкин, — колхозники и колхозницы нашего района собрали на вооружение Красной Армии свыше 6 миллионов рублей. Одними из первых внесли на строительство боевых самолетов свой скромный вклад — 300 тысяч рублей колхозники и колхозницы Комаровского колхоза, за что получили от товарища Сталина братский привет и благодарность Красной Армии.

Приветственная телеграмма любимого вождя, — продолжает тов. Галкин, — вызвала у вас, товарищи колхозники и колхозницы, новый патриотический подъем, воодушевила вас на еще более активную поддержку Красной Армии. На свои трудовые сбережения вы решили построить два мощных танка. И вот эти танки построены. Сегодня вы передаете их Красной Армии, которая беспощадно громит и уничтожает немецко-фашистских захватчиков.

Тов. Галкин призывает колхозников и колхозниц работать в 1943 году еще лучше, с каждым днем усиливать помощь фронту и обеспечивать Красную Армию всем необходимым.

Последним выступил председатель колхоза тов. Мухин. Он рассказал о высоком урожае, собранном комаровскими колхозниками в прошлом году, и заверил присутствующих на митинге, что комаровские колхозники, несмотря на климатические условия, получат в этом году еще более высокий урожай, соберут в среднем с гектара не менее 20 центнеров зерновых, 230 центнеров картофеля и 300 центнеров овощей. Дадим Красной Армии хлеба, картофеля, овощей, мяса и молока столько, сколько потребуется!

Обращаясь к танкистам, тов. Мухин говорит:

— Дорогие товарищи! Пусть эти боевые машины, которые мы с такой любовью передаем вам сегодня, станут в ваших руках несокрушимой силой и послужат быстрейшему разгрому ненавистного врага. Счастливого вам пути и боевых удач!

С ответным словом выступил гвардии техник — лейтенант тов. Григоренко, награжденный за доблесть и мужество, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, орденом Красного Знамени. От имени танковых экипажей он заверил комаровских колхозников, что танки, построенные на их трудовые сбережения, будут полностью и умело использованы на поле боя.

Участники митинга с большим воодушевлением приняли приветствие Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.  
**А. Логунов.**

## На полях района

**Каменки.** (По телефону). Все колхозы Каменского сельсовета приступили к весенне-полевым работам. Колхозники производят подкормку озимых, подсев клевера, закладывают на яровизацию семена вики и картофеля. Каменский колхоз «Ленинские всходы» уже произвел подкормку на площади 60 гектаров и подсев клевера на площади 50 га. Гремячский колхоз «Новый труд» подкормил 60 гектаров озимой пшеницы и произвел подсев клевера на площади 53 га.

**Е. Железова,**  
председатель исполкома  
Каменского сельсовета.

\*\*\*

В Высоковском колхозе имени 13-й годовщины РККА нача-

лись весенне-полевые работы. На 10 апреля колхозники произвели подсев клевера на площади 14 гектаров, подкормили 22 гектара озимых и заложили на яровизацию 7 тонн семян картофеля. В колхозе установлен строгий контроль за посеванием почвы. При первой возможности колхозники организованно приступят к возобновлению и боронованию ячби.

**Фортунцова,**  
культурник колхоза.

..

**Букино.** (По телефону). Колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» приступили к практическому выполнению своего обязательства — получить в 1943 году высокий военный урожай,

собрать в среднем с каждого гектара не менее 22 центнеров зерновых, 200 центнеров картофеля и 400 центнеров овощей.

Вот уже несколько дней в колхозе идут полевые работы. На площади 96 гектаров проведена подкормка озимых местными и минеральными удобрениями. На площади 34 гектара произведен посев люцерны по озимым. На участке, предназначенном под посев ячменя, проведено боронование ячби на площади 6 гектаров.

Колхоз заложил на яровизацию 30 центнеров семян вики и готовится к яровизации семян картофеля.

**И. Сочков,**  
председатель колхоза.

### Собрание председателей фабзавкомов и редакторов стенных газет

9 апреля в парткабинете горкома ВКП(б) состоялось собрание председателей фабзавкомов и редакторов стенных газет предприятий города, созданное обкомом союза кожевников, горкомом ВКП(б) и редакцией газеты «Ленинская победа».

Участники собрания заслушали и обсудили доклад председателя обкома союза кожевников тов. Горчакова об итогах V пленума ЦК Союза кожевников.

Рассказав об итогах работы пленума, докладчик подробно остановился на задачах, которые стоят перед профсоюзными организациями.

— Неустойчивое развертывание социалистического соревнования и стахановского движения, укрепление порядка и дисциплины на предприятиях, производственное обучение и политическое воспитание новых рабочих, режим экономии и

максимальное использование внутренних резервов предприятий и материально бытовое обслуживание рабочих и служащих, — говорит тов. Горчаков, — являются первоочередными задачами каждой профсоюзной организации.

В прениях выступили: тт. Ныркова — председатель фабкома фабрики имени Карла Маркса, Головастиков — председатель завкома завода имени Калинина, Воронина — заведующая оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) и другие.

В конце прений выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Пасхин.

С инструктивным докладом о задачах стенных газет предприятий в предмайском социалистическом соревновании выступил редактор газеты «Ленинская победа» тов. Логунов.

### ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОЖЕВНИКОВ

Состоялась производственно-техническая конференция кожевников города, созванная горкомом ВКП(б). На конференции присутствовали: главные инженеры, заведующие лабораториями, начальники цехов, заведующие производствами, директора и секретари парторганизаций кожевенных предприятий, а также научные работники центральной исследовательской лаборатории обледепрора.

Участники конференции обсудили один вопрос — об изыскании новых методов производства и их освоение на богородских кожзаводах. С докладами выступили: по хромовому производству — главный инженер завода имени Юргенса тов. Усачев, по краснудобному и сыромятному производству — главный инженер завода имени Кашива тов. Шуваев.

В прениях по докладам выступили: тт. Маркичев — главный инженер завода имени Калинина, Левенко — директор сыромятного завода, Букин — главный инженер завода имени Вецкого, Зайцев — начальник цеха фабрики имени Карла Маркса, Веденецкий — главный инженер центральной исследовательской лаборатории, Зайдес — научный работник лаборатории, Горчаков — председатель обкома союза кожевников и другие.

В заключение прений выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов, поставивший перед участниками конференции ряд практических задач в деле изыскания новых методов обработки кожи и быстрого внедрения их в производство.

### Предмайское социалистическое соревнование

#### 200 ТЫСЯЧ ДЕЦИМЕТРОВ ХРОМА В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Успешно выполнив производственную программу первого квартала, коллектив кожзавода имени Юргенса взял на себя обязательство к Международному пролетарскому празднику 1 мая досрочно выполнить апрельскую программу и дать сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии 200 тысяч дециметров хрома.

М. Каганович, директор завода.

#### НЕУСТААННО УВЕЛИЧИВАТЬ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

Предмайское социалистическое соревнование уже принесло немалые производственные успехи предприятиям промкооперации и местной промышленности нашего города. За исключением артелей «Пролетарка», «Новая жизнь» и «Гончар», все промартели и предприятия местной промышленности успешно выполнили мартовскую программу, выпустив значительное количество продукции сверх плана. Шесть промартелей: «Заря», «Утилизатор», «Кожевник», «Труд», «Красный заготовитель» и «Трудовое членство» выполнили квартальную программу.

Особенно хорошо на протяжении всего первого квартала работал коллектив промартеля «Заря». За успехи, достигнутые в январе и феврале, артели было присуждено переходящее Красное знамя исполкома облсовета, а за работу в марте выдана денежная премия в сумме 15 тысяч рублей. За перевыполнение мартовской программы артели присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Следует также отметить коллективы артелей «Красный заготовитель» и инвалидов «Труд». Они успешно справились с квартальным заданием и выпустили не на один десяток тысяч рублей продукции сверх плана.

Выполняя решение, принятое на активе предприятий промкооперации и местной про-

мышленности, которое состоялось 10 января с. г., многие промартели значительно увеличили выпуск товаров широкого потребления. Перевыполнили свои планы по выпуску товаров ширпотреба артели «Заря», «Труд», «Кожевник» и некоторые другие.

Хорошо также работают в этом году горпромкомбинат, выполнивший квартальную программу на 153 процента, и леспромхоз — на 111,9 процента.

Не в пример этим предприятиям работают промартели «Новая жизнь» и «Гончар». На протяжении всего первого квартала они из месяца в месяц не выполняли и не выполняют до сих пор своих планов.

По выпуску товаров широкого потребления не справляются со своими заданиями артели «Пролетарский путь» и «Пролетарка».

Апрель — решающий месяц предмайского социалистического соревнования. Дело чести всех работников промкооперации и местной промышленности города — закрепляя достигнутые успехи, добиться в апреле дальнейшего развертывания соревнования и обеспечить на этой основе дальнейший рост производительности труда и неуклонное увеличение выпуска продукции, необходимой стране и фронту.

А. Санкин, заведующий горпланом.

### К гастроллям Московского театра оперетты

Гастроль Московского театра музыкальной комедии представляют собой ценный вклад в культурную жизнь нашего города.

Коллектив театра (художественный руководитель М. Я. Домбик) располагает квалифицированным составом исполнителей и имеет многолетний опыт работы в своем жанре. Репертуар театра включает в себя лучшие образцы оперетты различных стилей. Классическая (венская) оперетта представлена двумя произведениями Кальмана — «Марицей» и «Сильвой», из англо-американских оперетт будут поставлены «Гейша» — Джонса и «Роз-Мари» — Фримля и Стодтгардта. Вместе с тем, театр покажет лучшие советские оперетты: «Взаимная любовь» — Сигизмунда Кац и «Свадьба в Малиновке» — Александрова.

Первые спектакли театра — «Марица» и «Сильва» произвели хорошее впечатление на зрителей и позволяют судить о больших творческих возможностях коллектива артистов. Мастерское исполнение большинства ролей и хорошее музыкальное сопровождение (дирижер Л. П. Сеницкий) делают спектакли интересными и веселыми, то есть удовлетворяют основным требованиям музыкальной комедии. Яркое впечатление оставляет балет под руководством В. М. Розанова.

Особенно тепло были встречены зрителем в этих первых спектаклях: Правдина (Марица), Степанова (Сильва) Сокольский (управляющий), Шабанов (Зупен и Бони), Валетов (Популеску и Ферри), Фелиционова (Лиза).

С большим искусством провели балетные сцены артисты Розанов, Ласточкина, Рязанцева, Машков и Шокоров.

С возрастающим интересом богородские зрители ожидают следующих спектаклей оперетты, которые, по видимому, пройдут с немалым успехом.

Т. Ларин.

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ

### ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли Московского театра музыкальной комедии

сегодня

„СИЛЬВА“

Кальмана.

Оперетта в 3-х действиях.

завтра

„ГЕЙША“

Джонса.

Оперетта в 3-х действиях.

Начало в 9 часов вечера.

К сведению организаций города Богородска и Богородского района

Павловский дорожно-эксплуатационный участок № 231 ДО-ВОДИТ до сведения, что согласно решению исполкома облсовета от 25 марта с. г. по дороге Горький — Муром — Кулебаки с 10 апреля по 1 мая с. г. запрещается движение автомашин грузоподъемностью свыше 3 тонн и тракторов.

Винные будут привлекаться к строгой ответственности.

Зам. начальника ДСУ

Букки.

Типография имени Войкова

МЦ 00873

### Проклятие и смерть немецко-фашистским людоедам!

На днях в нашей печати было опубликовано сообщение чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков о чудовищных преступлениях немцев в городах Вязьме, Гжатске и Сычевке, Смоленской области, и в городе Ржеве, Калининской области.

История еще не знает такого массового истребления людей, какое учиняют немецко-фашистские захватчики, — говорится в сообщении. — Чувство жалости и милосердия им неизвестно. С чудовищной жестокостью они глумятся над беспомощными стариками. Их не останавливают ни слезы матерей, ни протянутые с мольбой о помощи детские руки. Воспитанная Гитлером немецкая армия истязает и умерщвляет всех, кто немцам не нужен, а тех, что на них может работать, они увозят, как скот в Германию, на рынки рабов.

Немецкие армии издавна отличались своей крайней жестокостью и жадностью. Насилия, грабежи, пытки и зверские убийства безоружных людей давно узаконены и возведены в военную доблесть в прусско-немецкой грабярмии. Еще 70 лет тому назад русский писатель Салтыков — Щедрин, на

блюдавший нравы немецкой военной, писал: «Это люди злые, истовые, снабженные вонючим самолюбием и злой памятью. Это совершенное исчадие сатаны, они настроит костров и будут бесмысленными глазами следить за муками жертвы».

Но то, что творят фашисты на наших землях, превзошло своей дикостью все, что знала до сих пор история. Во времена оккупированных районов СССР гитлеровцы осуществляют свой чудовищный замысел истребления и порабощения всего советского народа, уничтожения его государственности, хозяйства и культуры. По приказу своего бесноватого «фюрера» немецкие солдаты и офицеры расстреляли, сожгли на кострах, повесили и растерзали, многие тысячи мирных граждан Вязьмы, Гжатска, Сычевки и Ржева. Гитлеровские людоеды с наслаждением садистов истязают свои жертвы. Они выкалывают им глаза, отрезают ноги, руки, уши, носы, распарывают живого, сдирают кожу. В деревне Драчево немцы сожгли в один дом 200 стариков, женщин, детей и сожгли их вместе с домом. В городе Ржеве немцы расстреляли несколько тысяч человек. На Центральной площади города они установили виселицу, на которой

вешали мирных граждан. Детям они выламывали руки и разбивали головы.

Чудовищным издевательствам подвергают немецко-фашистские мерзавцы советских военнопленных. Немецкие солдаты и офицеры используют их в качестве мишеней для стрельбы и тысячами морят голодом и болезнями. В одном только лагере в городе Сычевке после отступления немцев было обнаружено свыше 3.000 трупов пленных красноармейцев и советских граждан. Все они имели следы страшных пыток.

Работоспособное население в возрасте от 15 до 50 лет немцы угоняют на фашистскую каторгу в Германию. По неполным данным они увели в рабство только из четырех выше указанных городов около 16.500 человек.

По специально разработанной германским командованием инструкции немецкие дикари разрушают и сжигают наши города и села, взрывают заводы, мосты, здания школ, больниц, театров и библиотек. В Вязьме из 5.500 зданий уцелело лишь 51 деревянный дом. В Гжатске из 1.600 зданий уцелело 300. В Сычевке из 1.030 жилых домов взорвано и сожжено 770. Вместе с музеем в огне погибли свыше 5.000 знаменитых картин, скульптур и других ценных предметов. В Ржеве из 5.43 зданий осталось только 495 более или менее сохранившихся домов. Немецкие скоты вырубали даже все

парки до последнего дерева. Они превращают пути своего отступления в «зону пустыни».

Новое сообщение о гитлеровских зверствах каждой своей строкой вызывает к ненависти и мести проклятым захватчикам. Красная Армия уже нанесла гитлеровским ордам могучие удары. Миллионы немецких убийц и грабителей уже нашли свою презренную собачью смерть на нашей земле. Но борьба еще не кончена, она только развертывается и разгорается. Еще многие наши города и села стонут под пятой фашистского зверя. Мысль об этом наполняет гневом сердца советских людей.

Месть, беспощадная и кровавая мсть зовет нашу героическую Красную Армию вперед, на запад. Священное чувство мести/вдохновляет наших рабочих, колхозников, интеллигенцию на новые трудовые подвиги в тылу.

Мы ничего не простим и ничего не забудем. Настанет день, и немецкие мерзавцы реками своей черной крови расплатятся за свои чудовищные злодеяния. К этой цели единодушно стремятся миллионы советских патриотов. Пусть ни на минуту не замолкает в наших сердцах пламенный призыв великого Сталина:

ПРОКЛЯТИЕ И СМЕРТЬ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМ ЗАХВАТЧИКАМ, ИХ ГОСУДАРСТВУ, ИХ АРМИИ, ИХ НОВОМУ ПОРЯДКУ В ЕВРОПЕ!

Смерть немецким оккупантам! А. КАЛАЧНИКОВ.